

"Kanadai Magyar Újság" egyesítve a "KANADAI MAGYAR HIRLAPPAL"

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALEDONIA CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY FORT ERIE FORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON KITCHENER MONTREAL NEW WATSFORD NIAGARA FALLS OSHAWA OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON QUEBEC ST. CATHARINES SPRING HILLS STURBEY SYDNEY TORONTO WELAND WINDSOR

Kelet és Nyugat Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

ALBINA BIRCHBAUM CANA CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN HALESBROOK LEAFHURST LETHBRIDGE NOBLESBURG OTHON PLUNKETT RAYBROOK REGINA SASKATOON SASKONHILL SOKHALOM ST. LAZARO SZERLEYFOLD SIMAS TABER VANCOUVER WAKAW WETBURN WHITEWOOD YORKTON

"Canadian Hungarian News" Combined with the "CANADIAN HUNGARIAN JOURNAL" An Independent Weekly Published in the Magyar Language. Circulating in all the Provinces of Canada and largest of all Hungarian Papers within the entire British Empire.

VOL. VIII EVFOLYAM

375 HARGRAVE ST. WINNIPEG, MANITOBA, 1931. JUNIUS 18 CSÜTÖRTÖK

No. 25 SZAM

A BISHOP'S LETTER FROM BUDAPEST

Reprinted from "OUR SUNDAY VISITOR" the greatest Roman Catholic newspaper in America.

My Dear Flock: The Hungary of today is much diminished in size and population as compared to the long centuries antedating the World War.

People from these latter countries will not be given passports to do business across the border; in fact one risks his life to step a yard beyond the country's new boundaries.

Hungary would have an abundance of fruit and vegetables, eggs and poultry, and other commodities for exportation, but neighboring countries impose a tax so burdensome that it really has no export market.

Regisztrálják az idegeneket? Az ottval képviselőház a napokban tárgyalta azt a törvényjavaslatot, melynek célja az idegenek nyilvántartása volna.

Magyarok a torontói világkonferencián

30 MAGYAR KIKÜLDÖTTET VÁRNAK A YMCA NAGYGYŰLÉSÉRE — NEPMŰVÉSZETI KIALLITÁST RENDEZNEK TORONTOSBAN

Torontói tudósítónk értesítése szerint a "Keresztény Ifjúsági Egyesület" (Y.M.C.A.) július 27-étől augusztus 3-ig tartandó világkonferenciáján Magyarországot mintegy 30 delegátus fogja képviselni.

Küszöbön a magyar-rumán szerződés Károlyi Gyula magyar külügyminiszter hazatérve Genfben hosszabban nyilatkozott az Európa-bizottság eredményeiről.

Meghalt Saskatchewan farmerkirálya

ANGUS MACKAY INDIAN HEAD FARMER TUDOMÁNYOS ALAPRA FEKTETETT GAZDALKODÁSAVAL MEGVÁLTOZTATTA AZ EGÉSZ PRÉRI KÉPÉT — ELKÖLTÖZÖTT A SOMOGYI TARBUZA LEGNAGYOBB KANADAI CSODÁLOJA

A régi pioníroknak talán legjellegzetesebb alakját hevesen tisztelték örök zabolra az indian-headi területen mult pénteken. Messze vidékről százakkal érkeztek a politikai és társadalmi vezetők, valamint a mezőgazdák egyaránt, hogy megajánlják a végtisztsóságot a 91 éves korában elhunyt Angus Mackay-nak, aki ugyszólván egész Nyugatkanada jövőjét megalapította.

HARC A MUNKANÉLKÜLSÉG ELLEN

FARMRA AKARJÁK TELEPíteni A VÁROSOK ÉHEZŐIT — LONDON POLGÁRMESTERE AZ ÁLLAMMAL FIZETTETNÉ A MEZŐGAZDASÁGI MUNKASOKAT

Az utóbbi napok folyamán érdekes tervekkel foglalkoztak egy kormány, mint a vasutársaságok részéről és remélhetőleg a közeljövőben lesz is valamely sikere a sok tanácskozásnak, melyek központjában ugyszólván kizárólag a munkanélküliség áll.

Megállapították, hogy a szintén pártatlanul kedvezőtlen viszonyok ellenére is az idén több mint 1,500 családot és 7,600 magános férfit sikerült farmokon elhelyezni, ami nemcsak elég szép eredmény, hanem egyúttal azt is bizonyítja, hogy az ember nem vesztette még el hitét a gazdálkodásban.

HÉT ÉV, TIZ KORBÁCS A REVOLVERES MAGYARNAK

Még mult novemberben történt, hogy Szüts József három társával behatolt egy torontói kuglizóba, ahol revolvért szegvezén a pénztárosra, kiürítették a kassza tartalmát.

Elloptak egy házat Montrealban

A Canadian Press jelentése szerint egy Deschenes nevű montreali francia még öt évvel ezelőtt az Egyesült Államokba költözött és újonnan épült kis házat lezárván, nem is gondolta, hogy azt a szó szoros értelmében ellophatják.

Szeptemberben ismét Kanadába jön Rothermere

Dr. WINTER MONTREALI FÖKONZUL UTJÁN ÜDVÖZLI KANADA MAGYARSÁGAT AZ ANGOL UJSÁGVEZÉR — ÖSSZEL MEGLATOGATJA A MAGYAR TELEPEKET A REVIZIÓ NAGY SZÓSZÓLÓJA

Alighogy Lord Rothermere távozását mult számunkban bejelentettük, lapzárta után újabb értesítés érkezett Montrealtól, mely egész Kanada magyarsága számára tolmácsolta Lord Rothermere üdvözlését.

LORD ROTHERMERE KÉRÉSÉRE ÜDVÖZLETEIT TOLMÁCSOLOM KANADÁBAN ÉLŐ HONFITÁRSAINNAK STOP BESZÉLGETÉSÜNK FOLYAMAN MELEGEN ERDEKELŐDVÉN A KANADAI MAGYAROK SORSA IRANT SAJNALATÁT FEJEZTE KI HOGY NAGY ELFOGLALTSA MIAATT ÉS MERT MÁR SZERDÁN TÉR VISSZA LONDONBA EZ ALKALOMMAL NEM TALÁLKOZHATOTT VELÜK STOP SZEPTEMBERBEN UJBÓL ELSZANDAKOZIK JÖNNI ÉS A NYUGATI TARTOMÁNYOKAT IS MEGLATOGATNI STOP ÉRKEZÉSÉT ELŐRE FOGJA NEKEM JELEZNI ÉS REMÉLI HOGY AKKOR A FÖBB MAGYAR TELEPEK MEGLATOGATÁSA IS LEHETSÉGES LESZ NEKI

Amidőn ezen örömhírt közöljük, egyúttal úgy érezzük, hogy Dr. Winter főkonzulnak köszönettel tartozik Kanada magyarsága, hogy összekötését keresett Lord Rothermere-nal és ezáltal még szorosabbra fűzte azokat a szálakat, melyek honfitársaink és a "Daily Mail" befolyos tulajdonosa között fennállanak.

LEGUJABB HIREK

NEM TELJESITETTE A KORMÁNY a prérítartományok miniszter-inökeinek azon egyöntúti kívánását, hogy állami gősbónátrékesítő központot létesítsenek és egyúttal egy meghatározott összegben állapítsák meg a buza árát.

A NÉPSZÁMLÁLÁS MAGYAR ADATAIT csak augusztus folyamán hozzák nyilvánosságra, amint Coats ottawai főszékhelyi közléseink. Bár eddig már beérkezett néhány népszámlálási jelentés, a 15,000 biztos legnagyobb része még el sem készült a rábizott feladattal.

A KANADAI BEVANDORLÁS TANULMÁNYOZÁSA céljából a Cunard Line "Ascania" gőzöze Montrealba érkezett Dr. Teresztyánsky Jenő budapesti belügyminiszteri tanácsos, aki a "The Gazette" munkatársának nyilatkozott az óháza gazdasági helyzetéről.

ELSÖLLYEDT AZ "UNGHERIA" nevű olasz gőze az Atlanti Óceán Ushant kikötője mellett, amikor a Rochambeau nevű francia hajó teljes gőzzel nekiment a vasárnap esti szürkületben. Az utasokat és a legénységet megmentették, a hajó azonban menthetlenül odaveszett.

EDMONTONBA EGY SZAZAD KATONASÁGOT rendelték Calgaryból, hogy az esetleges zavargásoknak elejét vegyék. Douglas polgármester kiáltványával fordult a lakossághoz, melyben nyugalomra intett mindenkit.

ISMÉT HALALRAITELTEK KÉT GYILKOST, akiket szeptember hó 18-án végeznek ki Ontario Fort Frances városában. Lauri Neilt apyigilkossal valódon itél halálra az esküdtettek, Atanaszay Ueckli pedig szerelmeftérből ítélt.

NEMETORSZÁGBAN ES SPANYOLORSZÁGBAN újabb zavargások törték ki. Hindsburg elnök kivételes hatalommal ruházta fel Brüning kancellárt, hogy a pártviszályból eredő összetűzéseknek véget vessen. A spanyol kormány még nyeregben ül ugyan, de nagyrészt tehetetlen a felkelésekkel szemben.

TITKOS SZERZŐDÉS JÖTT LETRE Franciaország és Jugoszlávia között június 15-én. Tekintettel arra, hogy Magyarország összekötését talált Ausztriával mezőgazdasági terményeinek értékesítését illetőleg, a franciák ismét attól rettegnek, hogy a német befolyás erősebb lesz Budapesten.